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РОЗВИТОК ІНСТРУМЕНТІВ ГРОМАДСЬКОЇ УЧАСТІ НА 

МІСЦЕВОМУ РІВНІ 

 

Процеси демократизації українського суспільства висувають на порядок 

денний питання рівноправного партнерства та залучення громадян до 

формування і реалізації державної та регіональної політики. Саме суспільна 

участь сприяє більшій ефективності публічного управління, відкритості та 

прозорості діяльності органів влади, підвищує рівень довіри до них громадян. 

На сьогодні прийняття низки законодавчих актів дає підстави 

стверджувати про розширення правового поля для взаємодії органів виконавчої 

влади та громадськості. 

Основні форми взаємодії органів влади з громадськістю: проведення 

спільних акцій, участь представників громадськості у роботі спеціалізованих 

координаційних органів; інформаційний обмін, спільна розробка проектів 

місцевих актів і програм, надання муніципальних грантів; механізм соціального 

замовлення; використання не державних організацій (НДО) як кадровий резерв 

для органів влади; громадська експертиза проектів актів місцевої влади; 

створення органів самоорганізації населення, сприяння їхньої діяльності, 

створення недержавних фондів соціального інвестування за участю 

представників влади, бізнесу і НДО; створення і діяльність громадських рад 

при органах публічної влади; системна організація консультацій з 

громадськістю у вигляді публічного обговорення і вивчення суспільної думки. 

Так, на рівні Хорольської міської ради Полтавської області найбільш 



поширеними формами громадської участі залишаються: аналіз інформації, що 

має знаходитися у вільному доступі, згідно з нормами законодавства та статуту 

громади; надсилання до Хорольської міської ради та їхніх посадових осіб 

інформаційних запитів з приводу будь-якої діяльності; ініціювання звіту будь-

якого представника Хорольської міської ради на зборах (конференції) членів 

територіальної громади; створення за рішенням Загальних зборів (конференції) 

територіальної громади громадських контрольних інспекцій (екологічної, 

транспортної тощо); ініціювання та проведення громадських слухань. 

Останнім часом широкого розповсюдження і визнання серед форм 

громадської участі на місцевому рівні отримали громадські ради. Разом з тим 

досі не визначено єдиної практики їх створення та функціонування: вони або 

повністю складаються з представників громадських об’єднань, або 

створюються лише за участю громадськості; можуть створюватися при 

представницькому, при виконавчому органі місцевого самоврядування, при 

сільському, селищному, міському голові, а можуть бути від органів місцевого 

самоврядування. При цьому виділяються як спеціалізовані громадські ради, так 

і громадські ради загального спрямування, – саме такі громадсько-

консультаційні органи створюються у переважній більшості [1, с. 18]. 

Хорольській міській раді вдається розширювати співпрацю з громадою 

міста завдяки громадським радам, що діють при виконавчому комітеті: 

Спортивній раді, Раді підприємців, Громадській раді ветеранів, Раді голів ОСББ 

та житлово-будівельних кооперативів і Громадській раді учасників АТО. Це – 

спеціалізовані громадські ради, які створені у 2016-2017 рр. 

В процесі організації партнерства між владою та третім сектором 

Хорольській міській раді необхідно налагоджувати більш тісну взаємодію в 

таких напрямах: 1) оцінка соціально-економічної ситуації у місті; 2) розвиток 

громадських структур, покликаних вирішувати питання обміну інформацією, 

експертизи законотворчих проектів, обговорення адміністративних рішень, 

громадських ініціатив; 3) прийняття курсу конструктивного співробітництва з 

усіма об'єднаннями та організаціями, незалежно від їхньої політичної 

орієнтації; 4) підготовки та складання угод по взаємодії з усіх напрямів 



політичної та економічної практики, створення атмосфери соціального 

партнерства; підготовки та складання угод по взаємодії з усіх напрямів 

політичної та економічної практики, створення атмосфери соціального 

партнерства [2]. 

З цією метою доцільно розглянути можливість створення при 

Хорольській міській раді громадської ради як консультативно-дорадчого 

органу загального спрямування. Консультативно-дорадчий орган такого 

формату підпорядкувати загальним зборам громади м. Хорол. 
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